
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
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ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της 36ης Συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής 

ΑΡ. ΑΠΟΦ. 417/2024 
 

Λήψη απόφασης περί της σύναψης ή μη εξωδικαστικού συμβιβασμού για την υπόθεση της υπ’ αριθμ. ΑΓ2801/19-
5-2022 αγωγής. 

Στα Σπάτα σήμερα 27 Αυγούστου 2024, ημέρα Τρίτη και ώρα 9.00 π.μ. στο Δημοτικό Κατάστημα Βασ. Παύλου & Δημ. 
Χρ. Μπέκα (3ος όροφος), συνήλθε η Δημοτική Επιτροπή σε συνεδρίαση, ύστερα από την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 31407/23-
8-2024 πρόσκληση του Δημάρχου – Προέδρου, κ. Δημητρίου Σπ. Μάρκου, η οποία κοινοποιήθηκε στα Τακτικά και 
Αναπληρωματικά Μέλη με το από 23.08.24 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 
Διαπιστώθηκε απαρτία, με την παρουσία 4 μελών από συνολικά 7 μέλη και ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης 
Παρόντες  

κ. Μάρκου Δημήτριος του Σπυρίδωνος Δήμαρχος – Πρόεδρος 
κ. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Πουλάκης Κυριάκος του Νικολάου Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Ζηρογιάννης Αθανάσιος του Γεωργίου Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 

Απόντες 
κ. Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κα. Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη Δημοτική Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Πάσχος Γεώργιος του Χρήστου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 

Προσελεύσεις – Αποχωρήσεις 

Προσήλθε στο 5ο θέμα ημερήσιας διάταξης ο Αντιδήμαρχος & μέλος της Επιτροπής κ. Πάσχος Γεώργιος. 

Στη Συνεδρίαση συμμετείχε και η κα. Γιαμβριά Παναγιώτα, υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των πρακτικών. 

Ο Δήμαρχος – Πρόεδρος εισηγούμενος το 4ο θέμα ημερήσιας διάταξης είπε τα εξής: 

Οι διατάξεις της παρ.1 περίπτ. ι’ και περίπτ. Ιδ’ του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν 
ορίζουν ότι η Οικονομική Επιτροπή: «ι) Αποφασίζει για την υποβολή προσφυγών στις διοικητικές αρχές και 
αποφασίζει για την άσκηση ή μη όλων των ένδικων βοηθημάτων και των ένδικων μέσων, καθώς και για την παραίτηση 
από αυτά, πλην των περιπτώσεων δικών που αφορούν στον προσδιορισμό ή τη μετατροπή της εργασιακής σχέσης 
μεταξύ εργαζομένων και του δήμου, στις οποίες η άσκηση ενδίκων μέσων είναι υποχρεωτική. Επίσης, αποφασίζει τον 
συμβιβασμό ή την κατάργηση δίκης που έχει αντικείμενο ποσό έως εξήντα χιλιάδες (60.000) ευρώ, πλέον ΦΠΑ. Όταν 
το αντικείμενο της δίκης είναι άνω του ποσού αυτού, τότε εισηγείται τη λήψη απόφασης από το δημοτικό συμβούλιο. 
Δεν επιτρέπεται συμβιβασμός ή κατάργηση δίκης για απαιτήσεις μισθών, επιδομάτων, αποζημιώσεων, εξόδων 
παράστασης, εξόδων κίνησης και γενικά μισθολογικών παροχών οποιασδήποτε μορφής, εξαιρουμένων εκείνων για 
τις οποίες το νομικό ζήτημα έχει επιλυθεί με απόφαση ανωτάτου δικαστηρίου. Η απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής 
για τις περιπτώσεις των προηγούμενων εδαφίων, πλην αυτών που αφορούν στον προσδιορισμό ή τη μετατροπή της 
εργασιακής σχέσης κατά τα προβλεπόμενα στο πρώτο εδάφιο, λαμβάνεται ύστερα από γνωμοδότηση δικηγόρου, η 
έλλειψη της οποίας συνεπάγεται ακυρότητα της σχετικής απόφασης. Η παρούσα ρύθμιση ισχύει και όταν η 
αρμοδιότητα ασκείται από το δημοτικό συμβούλιο… ιδ)Αποφασίζει για την πρόσληψη πληρεξουσίου δικηγόρου και 
την ανάκληση της πληρεξουσιότητάς του, σε όσους δήμους είτε δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι με μηνιαία 
αντιμισθία, είτε αυτοί που έχουν προσληφθεί δεν έχουν δικαίωμα να παρίστανται σε ανώτατα δικαστήρια. Μπορεί, 
επίσης, να αναθέτει την παροχή γνωμοδοτήσεων, μόνο εφόσον δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι, με μηνιαία 
αντιμισθία. Με απόφασή της, είναι δυνατή, κατ' εξαίρεση, η ανάθεση σε δικηγόρο, εξώδικου ή δικαστικού χειρισμού, 
ανά υπόθεση, ζητημάτων, τα οποία έχουν ιδιαίτερη σημασία για τα συμφέροντα του δήμου και απαιτούν 
εξειδικευμένη γνώση ή εμπειρία. Στις περιπτώσεις αυτές η αμοιβή του δικηγόρου ορίζεται σύμφωνα με το άρθρο 
281 του ν. 3463/2006 (Α' 114)». 

https://www.nomotelia.gr/nservice22/document?documentId=427678&partId=1076563
https://www.nomotelia.gr/nservice22/document?documentId=427678
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Οι διατάξεις της παρ.1 του άρθρου 74A του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν αναφέρουν: «Από την 
αυτοδιοικητική περίοδο που άρχεται την 1η.1.2024, όπου στην κείμενη νομοθεσία γίνεται αναφορά ή παραπομπή 
στη οικονομική επιτροπή, την επιτροπή ποιότητας ζωής και την εκτελεστική επιτροπή των δήμων, καθώς και στις 
αρμοδιότητες αυτών, εφεξής νοείται η δημοτική επιτροπή, η οποία ασκεί τις αρμοδιότητες αυτές». 

Είχε επιδόθεί στον Δήμο η υπ’ αριθμ. ΚΛ400/2024 κλήση του Μονομελούς Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών με την 
οποία μας καλούσαν να παρασταθούμε στις 24/05/2024 για την συζήτηση της υπ’ αριθμ. εισ. ΑΓ2801/19-5-2022 
αγωγής της κας Χ κατά του Δήμου Σπάτων-Αρτέμιδος. 

Η Δικηγόρος του Δήμου κα. Καρναχωρίτη Γεωργία με Α.Μ. 26101 Δ.Σ.Α., η οποία είχε ορισθεί με την υπ’ αριθμ. 
98/2024 απόφαση  Οικονομικής Επιτροπής μας απέστειλε την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 28935/02-08-2024 γνωμοδότηση της, 
η οποία έχει ως εξής: «Με την με αρ/ο 98/2004 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής μου ανατέθηκε η εκπροσώπηση 
του Δήμου αναφορικά με την από 10/05/2022 και με αριθμό κατάθεσης ΑΓ2801/19-5-2022 αγωγή της Χ της οποίας 
είχε οριστεί αρχικά δικάσιμος η 24/05/2024 και η οποία αναβλήθηκε για την δικάσιμο της 11/10/2024.  

Από την μελέτη της αγωγής αυτής και των σχετικών που μου γνωστοποιήθηκαν από την υπηρεσία προκύπτουν τα 
ακόλουθα πραγματικά περιστατικά :  

Η ενάγουσα κα Χ ζητά με την ένδικη αγωγή της να υποχρεωθεί ο Δήμος να της καταβάλλει ως αποζημίωση για φθορές 
που πραγματοποιήθηκαν στο όχημα της από την πτώση της σε λακκούβα κείμενη στην οδό Ζήνωνος στο ρεύμα 
κυκλοφορίας αυτής με κατεύθυνση από την οδό Αγ. Δημητρίου προς της οδό Αγ. Χριστοφόρου στο ύψος των 
εκπαιδευτηρίων Ζηρίδη α) το ποσό των 150 € (συμ/νου φπα) που αντιστοιχεί στις δαπάνες αποκατάστασης των 
υλικών ζημιών και β) το ποσό των 500 € που αντιστοιχεί στην χρηματική ικανοποίηση για την ηθική της βλάβη ένεκα 
των ψυχικών επιπτώσεων που της προκλήθηκαν από το ατύχημα αυτό.  

Από την πλευρά του ο Δήμος έχει αναγνωρίσει την υπαιτιότητα του για την πρόκληση των εν λόγω υλικών ζημιών 
όπως αποδεικνύεται από το με αρ/ο 19950/20.07.2021 έγγραφο της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών και τα σχετικά που 
αναφέρονται σε αυτό στα οποία περιλαμβάνεται η από 14/07/2021 βεβαίωση «συνάφειας και ύψους ζημίας 
οχήματος» της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών. Ειδικότερα, από την βεβαίωση αυτή προκύπτει ότι η Τεχνική Υπηρεσία 
επιβεβαιώνει την ύπαρξη φθοράς οδοστρώματος στο εν λόγω σημείο το οποίο βρίσκεται εντός των διοικητικών 
ορίων του Δήμου Σπάτων Αρτέμιδος. Περαιτέρω, όπως προκύπτει από την από 26/08/2021 και με ΑΠ 
24194/07.09.2021 γνωμοδότηση του κου Ζερβέα Άγι, ο εν λόγω δικηγόρος είχε γνωμοδοτήσει υπέρ του εξώδικου 
συμβιβασμού και την λήψη σχετικής απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής. Ακολούθως με το με ΑΠ 
12007/28.04.2022 έγγραφό της απευθυνόμενο στην Οικονομική Επιτροπή η Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών ζήτησε την 
λήψη απόφασης (έγκρισης ή μη της σχετικής γνωμοδότησης) και σε περίπτωση έγκρισης εξωδικαστικού 
συμβιβασμού την εξειδίκευση πίστωσης και τον ορισμό δικηγόρου για την σύνταξη του σχετικού συμφωνητικού.  Με 
την με αριθμό 214/2022 απόφασή της η Οικονομική Επιτροπή ενέκρινε την γνωμοδότηση του άνω δικηγόρου, την 
εξειδίκευση πίστωση στον σχετικό κωδικό και ανέθεσε στον άνω δικηγόρο την σύνταξη του σχετικού συμφωνητικού 
για την καταβολή. Ωστόσο η καταβολή αποζημίωσης δεν επετεύχθη εκ παραδρομής της υπηρεσίας με αποτέλεσμα 
να ασκηθεί η ένδικη αγωγή με την οποία η ενάγουσα πέραν των υλικών ζημιών ζήτησε επιπροσθέτως το καταβολή 
χρηματικής ικανοποίησης για την ηθική βλάβη που υπέστη.  

Επειδή με την με αρ/ο πρωτοκ. 17539/24.05.2024 επιστολή του πληρεξουσίου δικηγόρου της ενάγουσας, κου Χ, 
υποβλήθηκε δήλωση στον Δήμο ότι η ενάγουσα δέχεται να λάβει - στα πλαίσια εξωδικαστικού συμβιβασμού - για 
την εξόφληση των απαιτήσεων της που αναφέρονται στην από 10/05/2022 αγωγή της, που έχει ασκηθεί ενώπιον του 
ΔΠΑ με ΑΓ2801/2022, την καταβολή μόνο του ποσού των 150 ευρώ με το νόμιμο τόκο από την επίδοση της αγωγής 
της (ημερομηνία επίδοσης 23/06/2022).  

Επειδή σύμφωνα με το αρ. 72 παρ. 1 εδαφ. ι η Δημοτική Επιτροπή « ...αποφασίζει τον συμβιβασμό ή την κατάργηση 
δίκης που έχει αντικείμενο ποσό έως εξήντα χιλιάδες (60.000) ευρώ, πλέον ΦΠΑ …. Δεν επιτρέπεται συμβιβασμός ή 
κατάργηση δίκης για απαιτήσεις μισθών, επιδομάτων, αποζημιώσεων, εξόδων παράστασης, εξόδων κίνησης και 
γενικά μισθολογικών παροχών οποιασδήποτε μορφής, εξαιρουμένων εκείνων για τις οποίες το νομικό ζήτημα έχει 
επιλυθεί με απόφαση ανωτάτου δικαστηρίου. Η απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής για τις περιπτώσεις των 
προηγούμενων εδαφίων, πλην αυτών που αφορούν στον προσδιορισμό ή τη μετατροπή της εργασιακής σχέσης κατά 
τα προβλεπόμενα στο πρώτο εδάφιο, λαμβάνεται ύστερα από γνωμοδότηση δικηγόρου, η έλλειψη της οποίας 
συνεπάγεται ακυρότητα της σχετικής απόφασης. Η παρούσα ρύθμιση ισχύει και όταν η αρμοδιότητα ασκείται από 
το δημοτικό συμβούλιο». 

Επειδή με την υπ’αριθμ. 214/2022 απόφασή της η Οικονομική Επιτροπή είχε ήδη εγκριθεί ο εξωδικαστικός 
συμβιβασμός και η υπηρεσία είχε ήδη αναγνωρίσει την υπαιτιότητά της για την προκληθείσα στην ενάγουσα ζημία.  
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Επειδή εξακολουθεί να είναι συμφέρων για τον Δήμο ο εξωδικαστικός συμβιβασμός διότι η ενάγουσα δέχεται να 
λάβει για την πλήρη εξόφλησή της το ποσό που αντιστοιχεί στις υλικές της ζημιές ήτοι το ποσό των 150 € πλέον φπα 
με το νόμιμο τόκο από την επίδοση της ένδικης αγωγής της (ημερομηνία επίδοσης 23/06/2022) επομένως ο Δήμος 
δεν θα απαιτηθεί να καταβάλει α) κονδύλι για την χρηματική ικανοποίηση για την προκληθείσα ηθική βλάβη και β) 
την δικαστική δαπάνη της αιτούσας.  

Κατόπιν των ανωτέρω, συντάσσομαι με την από 26/08/2021 και με ΑΠ 24194/07.09.2021 γνωμοδότηση του κου 
Ζερβέα Άγι και προτείνω την σύναψη εξωδικαστικού συμβιβασμού με την καταβολή στην αιτούσα του αιτούμενου 
κονδυλίου για τις υλικές ζημιές ήτοι του ποσού των 150 € πλέον νόμιμων τόκων υπερημερίας από την επίδοση της 
αγωγής της (ημερομηνία επίδοσης 23/06/2022). Σε περίπτωση που γίνει αποδεκτό το αίτημα του εξωδικαστικού 
συμβιβασμού δέον όπως πραγματοποιηθεί εξειδίκευση πίστωσης και οριστεί δικηγόρος για την σύνταξη του 
σχετικού συμφωνητικού». 

Καλείται η Δημοτική Επιτροπή ως αρμόδιο αποφασίζον όργανο να λάβει σχετική απόφαση περί της σύναψη ή μη 
εξωδικαστικού συμβιβασμού με την καταβολή στην αιτούσα του αιτούμενου κονδυλίου για τις υλικές ζημιές ήτοι του 
ποσού των 150 € πλέον νόμιμων τόκων υπερημερίας από την επίδοση της αγωγής της (ημερομηνία επίδοσης 
23/06/2022).  

Σε περίπτωση καταφατικής απόφασης για τον εξωδικαστικό συμβιβασμό παρακαλούμε την εξειδίκευση πίστωσης 
στον Κ.Α. 00-6492.001 (Δικαστικά έξοδα και έξοδα εκτέλεσης δικαστικών αποφάσεων ή συμβιβαστικών πράξεων) 
ποσού 150 € πλέον νόμιμων τόκων υπερημερίας από την επίδοση της αγωγής (23/06/2022) και τον ορισμό δικηγόρου 
προκειμένου να προβεί στην σύνταξη σχετικού συμφωνητικού. 
 

Η Δημοτική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της τ’ ανωτέρω και ύστερα από διαλογική συζήτηση, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Την σύναψη εξωδικαστικού συμβιβασμού με την καταβολή στην αιτούσα του αιτούμενου κονδυλίου για τις υλικές 
ζημιές ήτοι του ποσού των 169,50€ (150 € πλέον νόμιμων τόκων υπερημερίας από την επίδοση της αγωγής της με 
ημερομηνία επίδοσης 23/06/2022).  

Εξειδικεύει την πίστωση στον Κ.Α. 00-6492.001 (Δικαστικά έξοδα και έξοδα εκτέλεσης δικαστικών αποφάσεων ή 
συμβιβαστικών πράξεων) ποσού 169,50€.  

Ορίζει πληρεξούσιο δικηγόρο του Δήμου τον κ. Ζερβέα Άγι με Α.Μ.32606 Δ.Σ.Α. προκειμένου να προβεί στην σύνταξη 
σχετικού συμφωνητικού. Η ανωτέρω υπηρεσία του δικηγόρου θα παρασχεθεί στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ως 
Ειδικού Συμβούλου. 

 

 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 
                           ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ 

 1. Μπασινάς Ιωάννης του Στέφανου 
2. Πουλάκης Κυριάκος του Νικολάου 
3. Ζηρογιάννης Αθανάσιος του Γεωργίου  
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